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Kraj Vysočina dokončil výstavbu nového společného muzejního depozitáře v Pelhřimově.
Moderní dvoupodlažní objekt v ulici K Silu nyní postupně zaplňují první sbírkové předměty
z krajských muzeí. Depozitář bude spravovat Muzeum Vysočiny Pelhřimov a využívat ho
budou také krajská muzea z Jihlavy, Třebíče a Havlíčkova Brodu. „Nový objekt vyrostl na
pozemku kraje, v místě bývalých středoškolských dílen. Stavba začala na jaře roku 2024 a
stavební práce byly dokončeny letos. Při zdění obvodových stěn byly využity tři roboty
(trojice robotů). Náklady na výstavbu dosáhly 163 milionů korun, další peníze kraj vyčlenil
na speciální regálový systém a vybavení,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Dvoupodlažní objekt disponuje vjezdem pro navážení sbírek doplněným o zdviž, hlavní depozitní
objekt je bez oken, což odpovídá jak bezpečnostním, tak energetickým požadavkům. „Jak přízemí, tak
patro depozitáře jsou připravené na zvýšenou únosnost. Bylo třeba počítat s těžkým regálovým
systémem a skladováním speciálních exponátů. Mezi ty bude minimálně do srpna patřit část sbírky
jednostopých vozidel, která se následně bude stěhovat do nové expozice hradu Kámen. Teď jsou tady
takzvaně pod zámkem zaparkované naše nejnovější části sbírky: motocykl Čechie–Böhmerland 350 z
roku 1937 a prototyp Jawy 500/824 Boxer,“ zmínil Martin Kukla.

„Depozitář není běžným skladem. Objekt je vybaven speciálními technologiemi pro regulaci vlhkosti,
teploty, prašnosti i osvětlení. Součástí jsou také odborné pracovny, karanténní prostory a technické
zázemí pro péči o sbírkové předměty,“ popisuje Miloš Hrůza, radní Kraje Vysočina pro oblast kultury
a památkové péče. Citlivé materiály, například fotografie nebo negativy budou uloženy v oddělených
prostorech s přesně nastavenými klimatickými podmínkami. Součástí vybavení je také moderní
termokomora určená k likvidaci škůdců pomocí tepla. Technologie umožňuje bezpečné hubení
hmyzu, larev i vajíček bez použití chemických plynů. Podle ředitele Muzea Vysočiny Pelhřimov
Ondřeje Hájka jde o výrazný posun v péči o sbírkové předměty. „Termokomora představuje
bezpečné, šetrné a ekologické řešení ochrany sbírek. Postupně ji budeme využívat při stěhování
exponátů i při běžné správě sbírek. Do plného provozu se dostane po dokončení instalace během
následujících týdnů,“ uvedl Ondřej Hájek, ředitel Muzea Vysočiny Pelhřimov.

Nový depozitář v Pelhřimově, který by mohl vyřešit ukládání nových sbírkových předmětů minimálně
na dalších 30 let, posílí prostorovou kapacitu fungujících depozitářů v Třebíči a Jihlavě, částečně i v
Novém Městě na Moravě. Součástí areálu Společného depozitáře Pelhřimov je také fotovoltaická
elektrárna, která pomůže pokrýt část energetické náročnosti provozu. Zatímco stavbu Kraj Vysočina
financoval z vlastních zdrojů, na energetická opatření získal evropskou dotaci z Modernizačního
fondu. Stavbu pro Kraj Vysočina realizovala společnost PKS Žďár nad Sázavou.

tisk@kr-vysocina.cz

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4137803&id_org=450008

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4137803&id_org=450008

